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　＜当施設のお掃除できます！＞
　「当施設は誰でも掃除をすることができま
す。ご希望の方は管理者にお申し出ください。
掃除道具を無料でお貸しいたします。」
　もちろん、施設の管理者も掃除をしますが、
ご近所やいつも利用している方などで「感謝の
気持ちをこめて掃除をしたい」という方に、掃
除道具をお貸しする取り組み。

特に現状のままでも問題はありません 　「誰も自ら掃除なんて申し出ないよ」とほと
んどの人は言うと思います。
　それでもいいじゃないですか。もしいらっ
しゃったら、ありがたく掃除をしていただけれ
ばいい。
　一人の行動でまちが変わり、地域が変わるこ
とがあるかもしれない、そんなボランティアの
「勇気の一歩」をそっと後押しする案内です。
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提案件名 公共施設のお掃除ボランティア募集 提案の要件

市民サービスの向上に役立つもの

提案の内容 期待される効果

事務能率が向上するもの
経費の節減・収入の増加に資するもの
行政事務運営の革新となるもの

● 本市のイメージアップに係るもの
その他公益上有効であるもの

現状及び問題点
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関係課意見
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●ボランティアでやっていただける趣旨を生か
すことは重要だと思います。掃除中の事故（市
は責任をとらない、壊したりしないようする、
他のお客様に配慮して行うなど）について、よ
く事前説明して実施するようすれば、実現可能
ではないでしょうか。
●提案者のおっしゃる通り、賛同する施設があ
れば実行すればよいのではないでしょうか。実
績が上がるならカイゼン報告として他の施設に
も広めたらよいと思います。
●公共施設の掃除に限らず、ボランティアの募
集情報を常時発信できるものがあればいいです
ね
●応募の有無は別として、募集して協力者を募
ることはいいことだと思います。

●施設によっては人に知られたくない内容で相
談に来られる方もいらっしゃること、また、個
人情報がボランティアの方の目に触れることが
ないよう、清掃していただく場所を十分に検討
した上であれば、可能であると考えます。
●公共施設は、使用した後使用者が清掃して帰
るのがルールとなっていると思われます。それ
以外の時に備え付けの掃除道具を貸出するだけ
なら、実施していいとは思いますが、具体的に
どのように周知するのか等、もう少し検討は必
要だと思います。

●発想は良いが、いろんな問題をよく洗い出
し、方法を十分検討する必要がある。
●掃除道具の貸し出しは、掃除してくれる方に
取りに来ていただくのか、職員がわざわざ持っ
ていくのか、まだ検討が必要に思われます。
●私用した人が掃除するのは当たり前であり、
公共施設担当課は管理しないのか！と市民が思
うのでは？
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